

我们的音乐剧在国网文化成果展示上精彩亮相啦

Color 众采 | 文体交响



主持人:宋长星 本版主编

嘉宾:王曙华 国网上海市电力公司工会宣教部长

主持人:

我们自编自演的音乐剧《国网青春手册》精彩亮相啦!这几天参与1月20日“迈进新时代”国家电网2018年职工文化成果展示演出的职工们都很兴奋。因为他们演出的音乐情景剧《国网青春手册》以主题鲜明、情感真挚,表演流畅受到好评。一年一度的国家电网职工文化成果展示是职工文化盛宴,每年这个时候各省、市单位的文艺人才汇聚一堂,来自各地的职工文艺达人各展技艺,要获得好评并不容易。今天我们请来国网上海市电力公司工会宣教部长王曙华,听她谈谈这个节目创作排练的过程。

嘉宾:

《国网青春手册》由公司工会组织青年职工创作,凝结了公司青年们的创新意识,融合了歌唱、管弦乐、打击乐、舞蹈、嘻哈等多种表演形式。重点反映公司电网建设、优质服务、科技创新、社会责任等内容。先抑后扬地展现了公司青年职工成长的青春故事,在工作、生活曾遇到过迷茫彷徨,但最终都找到了自己的方向。立足岗位、脚踏实地,锐意进取、奋发有为,谱写“中国梦、国网情、青年志”的璀璨篇章。

主持人:

听说你们最初是想要编排一个具有上海特色的时尚、洋气的节目参加国家电网公司一年一度的展示的,后来如何想到打造这样的文艺节目?

嘉宾:

在上海有一个著名“彩虹合唱团”,它诙谐吐槽式

的歌词很容易和观众产生共鸣,感染力很强,受到它的启发我们想编排一个青春洋溢的合唱表演节目来展现公司青年职工成长的心路历程,体现上电青年们青春洋溢、积极向上的青春风采。

7月初我们召集了公司擅长策划和写作的青年组成创作小组开始了采风和剧本歌词创作。参观了一线工作的场景,收集了青年们关于工作、生活的吐槽和青春故事。对于节目形式也进行了创新:在合唱中融入了情景表演、器乐、舞蹈等形式多样的元素。

8月初在全公司范围内开展《国网青春手册》角色的选拔,文艺达人们各展神通:街舞、现代舞、小提琴、吉他弹唱、魔术等等,脱颖而出的选手们进入了下阶段的排练。

主持人:

听说来自浦东供电公司、市区供电公司、市北公司、市南公司、崇明公司、物资公司、信通公司、经研院、电科院、培训中心、客服中心、久隆集团、东捷集团、上海送变电11家单位的青年们参与了本次演出。排练持续了4个月,从形体伸展、体能训练、声乐指导、动作编导等各方面进行培养,参与者都很辛苦。

嘉宾:

“艺术源于生活,却又高于生活”在舞台上的肢体一定是夸张化的不舒服的,这样在舞台下的观众才可以感受到舞台表现力。在排练室里经常一个动作、一个表情我们都会练习到发热冒汗,在导演和舞蹈老师的指点下,我们每个细节都精益求精。

让一些久坐于办公室缺乏运动的青年伸展确实有些困难。期间经过了7个多月的打磨,历经彷徨、痛苦、喜悦和激动,最终精彩地呈现。这一切离不开队员们的努力付出,以及他们单位的全力支持!也离不开国网工会、上海公司工会给予的平台、支撑和支持。

主持人:

最终这个节目很成功,在舞台上大放异彩。国家电网董事长也为他们的表演而鼓掌喝彩。

其实成功也不意外。因为据我所知国网上海市电力公司工会十分重视公司的企业文化,重视以企业文化建设、职工文化推进,来提高职工对企业的归属感、荣誉感、幸福感。在这里,希望更多的企业能把文化时刻渗透在日常管理之中,从而把企业打造成提高职工素质的文化摇篮,文明的助推器。

Color 众采 | 平心而论

这些城管为什么会有“突破行为底线的恶”

文 | 宋长星

身为执法人员,河南郑州这几名城管真的是缺少法治观和职业道德!

事情起因是两名广告牌安装工人在楼顶作业,被郑州航空港区城管执法人员认为违法安装,责令停止,并立即拆除。本来这都是正当执法,无可厚非。但令人匪夷所思的是,这些城管人员却将作业工人需要从楼上下来的梯子拿走,导致一名工人从三楼顶部顺着绳索滑下楼时坠亡。

明知这么冷的天工人在屋顶不能久待!明知拿走楼梯后工人下来会出现危及生命的危险,但这些人却全然不顾,这就完全是一种违法滥权行为了。

人民日报的评论文章认为这些城管人员是“突破行为底线的恶”!

为什么会有这“突破行为底线的恶”?也许不外乎这几个原因。一是长期以来,这些执法人员横行乡里、肆意妄为惯了。作为个别执法者,他们心中并没有法律,甚至“老子就是法律”的狂妄已经深埋在他们潜意识中。法律对他们来说是对待别人、约束别人的准绳。中国有句老话:秃子头上打伞无法无天!这些城管人员无疑就是打了伞的秃子。

按说在党的十八大以后,以习近平为核心的党中央已经把“依法治国”放在了治国理政最为重要的层面,这些人为什么还敢如此“无法无天”毫不收敛呢?很简单,不受法律约束对他们来说已经是根深蒂固、病入膏肓的顽疾。

二是这些人而言,肆意妄为、无法无天确实给他们带来过“非法的红利”,比如被执法者的哀求、找关系、托人情、送东西等等,让他们感到权力的种种好处,感到了城管者的说一不二的威严与地位。

一个“利”字已经令他们智昏。不久前,就有视频传出了某地一个城管对摊主吃拿卡要后仍然赶人家走。在遭到摊主理论时,竟然口出狂言:你去告我吧!我就欺负老百姓!

三是各级地方党政缺乏对这些城管执法者的法治教育;忽略对他们职业道德的培育;忽略了对他们执法行为的监督约束。

根据《刑法》第397条规定,国家机关滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失的行为,将构成滥用职权罪。根据最高检《关于亵渎侵权犯罪案件立案标准的规定》中的相关规定:“造成死亡1人以上”,即给人民利益带来重大损失,达到立案追诉标准。

所以,这些城管执法者是违法犯罪了!

从人性的角度说,哪怕你在执法,也要考虑不得侵犯人身权,不得将被执法者置于危险境地。对于犯罪者,哪怕是其自身原因置于危险境地的,也要想法救护。

执法人员在执法中抢救被险情所困的罪犯事例也是屡见不鲜的。因此从人性的角度说,这些城管人员是丧失良知了。

我一向对城管执法不抱有偏见,因为我知道在确实有“素质低下者”的当下,城管执法非常难。城管执法中被人辱骂、被人用屎盆子扣头、甚至白刀子相向的暴力抗法并不鲜见,因此我一贯反对将城管执法妖魔化。但这几位城管人员的行径确实可恶!

正人先正己,执法者如果没有法治观,没有道德观,是不可能规范、公正地执法的。

Color 众采 | 闪亮登场

侧身弹古筝的姑娘

秋日的下午,我站在金海社区阳光之家古筝教室外静静等候,金海社区聘请的古筝老师正在为学古筝的残疾人授课,张肖英就在其中。古筝的音律在教室里像清泉般流淌,美美地让人联想翩翩。此时,我真的想忘了,张肖英是个残疾姑娘。

懂得感恩

没等陆老师介绍,我和张肖英就像重逢的老朋友般熟络了。开朗健谈的张肖英满脸笑容,阳光照在她的脸上,没有一丝愁容。

愚人节出生的她从小脊柱严重侧弯,脊柱像弯了的花杆S型生长。她只能侧着身,怎么长也长不直长不高。小时候她爸妈急啊,跑了好多医院,但都不能治好。我说:“现在医学发达了,说不定还能看好。”她说:“已经定型了,就这样吧。还好我有手有脚,还和正常人一样读书识字,感谢学校收留我,让我像正常人一样读书,一直读到中专毕业。感谢爸妈送我去读书,让我出门还能看懂路牌,不至于没法乘车,我还在上班呢。”她仰了头,骄傲地说:“上帝为我关了一扇门,却还是为我打开了一扇窗。”话语里充满感恩。

虽然年近40,但她看起来还像个孩子般真诚,但又比孩子多了些沉稳。

看得出来,张肖英是个懂得感恩的人。虽然从小残疾,但她的内心非常强大,没有自卑也没有自弃,努力地想做好自己。为了证明自己,她找到残联陆老师,给自己找过几份工作,磨过玉器,厂里做过工,目前的工作是在

纸板厂里整理纸板。

她感谢陆老师为她找到这份工作,也感谢阳光之家带给她学习古筝和练习书法的机会。她非常认真地学,还特地买了古筝放在家里练习。

她希望她的生命里,多多学习,自强自立,在艺术的熏陶里陶醉自己,锻炼自己。

努力工作

我无法想象一个不足1.2米,脊柱严重侧弯的残疾姑娘,能一个人跑到公交站牌下,侧身挤上公交车,到肖塘的工厂去上班。这一路该是多么的辛苦啊。

就算我们健康人,乘公交车去肖塘上班,估计也是困难重重,能坚持下来就是奇迹。不过,张肖英做到了,她天天挤公交车去肖塘上班。看着颤巍巍的她,我的心里满是不忍。上天真是不公,为什么就不能把健康送给她呢?让一个如此弱小的女子,坚强地独自行走在茫茫的人海,还天天乐呵呵地和同事开着玩笑。她说,她的同事们叫她“开心果”。

有的时候,为了生活,我们把自己磨成利剑。太累的时候,觉得天空都是灰蒙蒙的,想大哭一场!和张肖英的乐观相比,我们真是惭愧!

令人折服

阳光,开朗,坚强,幽默……接触时间很短,可已在我心里有了这样的印象。我不知道,我是不是该问一下,她结婚了没有,有没有一个伴,或者孩子……想了很久,我

还是很小心地问了一句。没想到,她大方地说,她没有恋爱过,没有成家,现在和爸爸妈妈还有姐姐一家住在一起,也很幸福。她说婚姻就像“结绒线”,结好了就好,结不好就拆,结结拆拆也很正常。一个人也挺好,何必勉强?曾经也有人介绍过,可感觉人家的残疾程度比她更厉害,她害怕两个人都不能互相照顾,反而拖累对方。说着说着她露出灿烂的笑容,让我开始释然起来。

人生是一场梦,是自己实现梦想的过程。她把自己诠释得如此洒脱,是我没有想到的。生活中,磕磕绊绊的事情是如此之多,谁能一帆风顺?

她是个忙人,还是个“活动家”!不仅参加金海社区残联组织的一镇一品项目古筝课程,还参加区残联组织的毛笔字课,并积极参加各类培训和比赛,还在区残联组织的“我读书,我快乐”演讲比赛中荣获一等奖。

她说人生最大的快乐是健康,最大的梦想还是健康。尽管上天开了个玩笑,但她依然感恩着生活的点点滴滴,简单而快乐着。

下车的时候,我祝福她一辈子平安快乐。目送她下车,看着她用她独特的步伐走进小区大门,娇小的身躯挺立着坚强。我不仅感慨,我们健康人的世界里,有时还真没有她洒脱坚强。珍惜当下,好好生活,也许就是对自己最大的安慰。

就那么一面之缘,也许了解是远远不够的。我给她发个微信,想去看看她,到她家去看看她生活的样子。她给我发来了她的工作照,说正好有事,下次再约,一副安然的样子。好吧,祝福你,愿你平安健康,永远快乐!

文 | 李凌